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“Ne bojte se! Turaka je malo, a nas je mnogo. Oni se biju za
gospodstvo, a mi za slobodu, da možemo danuti dušom.”

Vožd Karađorđe

LOVNA AKADEMIJA                          VAZDUHOPLOVNA AKADEMIJA                      VAZDUHOPLOVNA AKADE



Dragi čitaoci,

Pred vama je treće izdanje elektronskog
školskog časopisa o avijaciji, koje izlazi u
posebnom februarskom duhu – u mesecu
kada se susreću istorija, tradicija i emocije.
Ovaj broj posvećujemo vrednostima koje nas,
kao učenike i buduće vazduhoplovce,
povezuju i inspirišu.

Sretenje, Dan državnosti Republike Srbije,
podseća na slobodu, odgovornost i hrabrost –
osobine bez kojih nema napretka, ni leta. Kao
što je sloboda temelj države, tako su znanje i
disciplina temelj svakog uspešnog pilota i
vazduhoplovnog stručnjaka.

Sveti Trifun simbolizuje posvećenost, strpljenje
i ljubav prema onome što stvara i neguje. U
našem svetu avijacije, to su sati učenja, vežbe,
rada u hangarima i učionicama, gde se strast
prema letenju pretvara u znanje i veštinu.

Dan zaljubljenih nas podseća na ljubav – ne
samo onu romantičnu, već i ljubav prema
pozivu koji smo izabrali. Ljubav prema nebu,
avionima, tehnici i snovima koji nas teraju da
uvek gledamo više i dalje.

Nadamo se da će vas ovo izdanje podsetiti
zašto smo izabrali vazduhoplovstvo – zbog
slobode, predanosti i ljubavi prema letenju.
Neka vam stranice koje slede budu inspiracija
da nastavite da sanjate visoko i hrabro
koračate ka svojim ciljevima.

Srećno čitanje i mirno nebo!

Uredništvo! ✈️

UVODNA REČ
UREDNIŠTVA

Dragi učenici i nastavnici,

Dan državnosti podseća nas na značaj
nezavisnosti i slobode, kao i na temelj naše
kulture i nasleđa, ali i na vrednosti koje našu
zemlju čine posebnom.
Zajedno, kao tim učenika i nastavnika,
gradimo budućnost zasnovanu na znanju,
poštovanju i saradnji, jer vi, dragi učenici,
predstavljate snagu naše države. Neka nas ovaj
dan inspiriše da nastavimo da težimo višim
ciljevima i da doprinosimo razvoju naše škole i
društva u celini.

Želim vam svima srećan Dan državnosti!

Sonja Božić, v. d. direktora

ČESTITKA ZA DAN
DRŽAVNOSTI



SRETENJSKI USTAV U KRAGUJEVCU

Sretenjski ustav predstavlja jedan od najznačajnijih dokumenata u političkoj i pravnoj istoriji Srbije.
Donet je 15. februara 1835. godine (na praznik Sretenje) u Kragujevcu, koji je u to vreme bio prestonica
Kneževine Srbije. Ovaj ustav smatra se prvim modernim ustavom Srbije i jednim od najnaprednijih
ustava u tadašnjoj Evropi.

Glavni tvorac Sretenjskog ustava bio je Dimitrije Davidović, novinar, diplomata i političar, dok je knez
Miloš Obrenović imao ključnu ulogu u njegovom proglašenju. Ustav je nastao kao odgovor na potrebu
da se ograniči kneževa apsolutna vlast i da se uvede uređen pravni poredak. Njime je Srbija dobila
jasnu podelu vlasti na zakonodavnu, izvršnu i sudsku, što je bio veliki iskorak ka savremenoj državi.

Sretenjski ustav je garantovao brojna građanska prava i slobode, kao što su jednakost svih građana
pred zakonom, nepovredivost lične slobode i imovine, kao i ukidanje feudalnih odnosa. Posebno je
značajno to što je zabranio ropstvo i samovolju vlasti, čime je Srbija pokazala težnju ka demokratskim i
liberalnim vrednostima.

Iako je bio veoma napredan, Sretenjski ustav nije dugo važio. Pod pritiskom velikih sila tog vremena –
Osmanskog carstva, Austrije i Rusije – kao i zbog protivljenja dela domaće vlastelinske elite, ustav je
ukinut već posle nekoliko nedelja. Ipak, njegov značaj je ogroman, jer je postavio temelje ustavnosti i
pravne države u Srbiji.

Danas se Sretenjski ustav pamti kao simbol borbe za slobodu, pravdu i državnu samostalnost.
Kragujevac, kao mesto njegovog donošenja, zauzima posebno mesto u srpskoj istoriji, a 15. februar se
obeležava kao Dan državnosti Republike Srbije.



MEĐUNARODNI DAN MATERNJEG JEZIKA – VUK KARADŽIĆ,
DOSITEJ OBRADOVIĆ I SRPSKI JEZIK

Međunarodni dan maternjeg jezika obeležava se svake godine 21. februara širom sveta, u
organizaciji UNESCO-a. Ovaj dan posvećen je očuvanju maternjeg jezika, jezičke raznolikosti i
kulturnog identiteta naroda. Jezik je temelj svakog društva – on nas povezuje, oblikuje način
razmišljanja i prenosi znanje sa generacije na generaciju.

Srpski jezik kakav danas poznajemo oblikovali su veliki reformatori i prosvetitelji, među kojima se
posebno ističu Vuk Stefanović Karadžić i Dositej Obradović. Vuk Stefanović Karadžić reformisao je
srpski jezik i ćirilicu prema govoru običnog naroda. Njegovo čuveno pravilo „Piši kao što govoriš, a
čitaj kako je napisano“ postavilo je jasne i logične osnove savremenog srpskog jezika. Vuk je, pored
toga, zapisivao narodne pesme, priče i poslovice, čuvajući bogato usmeno nasleđe srpskog naroda.
Dositej Obradović, jedan od najznačajnijih srpskih prosvetitelja, verovao je da su znanje i
obrazovanje ključ napretka društva. Zalagao se za pisanje na narodnom jeziku kako bi knjige bile
dostupne svima. Njegove ideje o učenju, toleranciji i razumu i danas su temelj savremenog
obrazovanja. Iako su delovali na različite načine, Vuk i Dositej imali su zajedničku misiju – da jezik
učine sredstvom znanja, napretka i povezivanja ljudi. U savremenom svetu, u kojem se znanje
prenosi brzo i precizno, negovanje jezika jednako je važno kao i razvoj nauke i tehnologije.

Obeležavanjem Međunarodnog dana maternjeg jezika, učenici Vazduhoplovne akademije
podsećaju se da je dobar temelj komunikacije neophodan u svakom pozivu – od učionice do
pilotske kabine.

„Jezik je hranitelj naroda. Dokle god živi jezik, dotle živi i narod.“ — Vuk Stefanović Karadžić

Vuk Karadžić je bio jedan od retkih reformatora čiji je jezik zasnovan na govoru običnih ljudi, što ga
čini jednim od najfonetskijih i najlogičnijih jezika u Evropi – osobina koja je i danas od velike važnosti
za preciznu i jasnu komunikaciju, naročito u oblastima poput vazduhoplovstva.



ČETIRI GENERACIJE PILOTA – PRIČA
MATURANTA PETRA RADOVIĆA
Maturant Petar Radović sjajan je primer kako se ljubav prema
znanju i tehnologiji može razvijati još od najranijeg uzrasta.
Posebno ga izdvaja činjenica da potiče iz porodice u kojoj se
pilotska tradicija neguje već četiri generacije – tradicija koja se
prenosi s kolena na koleno i koja je snažno oblikovala njegovo
interesovanje za avijaciju.

Kada si prvi put shvatio da želiš da se baviš avijacijom?
Još kao dete shvatio sam da me avijacija posebno privlači.
Odrastao sam uz tatine priče, fotografije i iskustva iz sveta avijacije,
ali presudan trenutak je bio kada sam prvi put ušao u kokpit
aviona. Tada sam shvatio da želim da nastavim tim putem,
ozbiljno i posvećeno.

Kako je odrastati u porodici u kojoj je pilotiranje porodična
tradicija?
Odrastanje u takvoj porodici nosi inspiraciju i odgovornost. Avijacija
je uvek bila prisutna, ali nikada mi nije bila nametnuta. Imao sam
slobodu da sam izaberem svoj poziv, a ja sam izabrao da upravo
to bude moj. Tradicija mi daje snažan temelj i dodatnu motivaciju
da budem dostojan tog nasleđa.

Šta ti je najzanimljivije u radu sa dronovima i simulatorima
letenja?
Dronovi su mi zanimljivi jer spajaju tehnologiju i vazduhoplovstvo.
Posebno mi je interesantna upotreba dronova u fotografiji i
videografiji, jer omogućavaju da vidimo predele iz perspektiva koje
ranije nismo mogli da vidimo. Sa druge strane, simulatori letenja su
mi zanimljivi jer omogućavaju da se pripremimo kako da
reagujemo u opasnim situacijama, kao i da se pripremimo za
prilaze na nekim izazovnijim aerodromima.

Kako izgleda biti instruktor na simulatoru Boinga 737 i pomagati
drugima?
Veliko mi je zadovoljstvo što sam instruktor na simulatoru. Kroz ovaj
posao učim kako da prenosim znanje durgima, ali i kako da
prilagodim svoja objašnjenja ljudima sa različitim nivoima
predznanja. Jedna od omiljenih stvari na mom
 poslu jeste to što često pomažem ljudima da se oslobode straha
od letenja.

Pišeš za onlajn časopis o simulatorima letenja. Kako je nastala
ideja da znanje deliš kroz pisanu reč?
Jednog dana sam naišao na oglas da jedan od mojih omiljenjih
portala traži nove pisce. Ideja da pišem članke mi se oduvek
sviđala i znao sam da je ovo šansa koju nisam smeo da propustim.
Odmah sam se prijavio i ubrzo nakon toga, počeo sam da pišem
članke o najnovijim vestima u svetu simulatora letenja.

Gde sebe vidiš u budućnosti – u svetu avijacije ili tehnologije?
Sebe vidim u svetu avijacije, ali verujem da će oba sveta postati
blisko povezana u budućnosti. Mi smo sami svedoci razvoja i
napretka avijacije i smatram da će, kao i danas, posao pilota
podrazumevati konstantno usavršavanje i preobuke za nova
tehnološka rešenja.

Šta bi poručio vršnjacima koji tek otkrivaju svoju ljubav prema
avijaciji?
Poručio bih im da budu strpljivi, radoznali i uporni. Avijacija zahteva
disciplinu i rad, ali zato pruža ogromno zadovoljstvo. Najvažnije je
da uče temeljno, postavljaju pitanja i veruju u sebe, čak i kada put
deluje nemoguć.



IZ VAZDUHOPLOVNE AKADEMIJE KA
VRHU SVETSKE AVIJACIJE

Put Srđana Stevanovića kroz vazduhoplovstvo nije bio ni kratak ni
lak, ali je bio jasan od samog početka vođen snom, disciplinom i
upornošću. Završetkom Vazduhoplovne akademije 2016. godine,
na smeru Tehničar vazdušnog saobraćaja za spasavanje, uz
paralelno obrazovanje iz oblasti TVS za bezbednost, postavio je
čvrste temelje za karijeru u svetu avijacije.

Prvi profesionalni koraci odveli su ga na Aerodrom „Nikola Tesla“,
gde je 2018. godine započeo rad kao PRM agent. Kroz predan rad i
odgovornost, napredovao je do pozicije check-in agenta, a zatim i
supervizora check-in službe Aerodroma Beograd. Svaka pozicija
donela je novo znanje, iskustvo i razumevanje složenog sistema
vazdušnog saobraćaja.

Godine 2022. Srđan donosi hrabru odluku da napravi veliki korak
napred, započinje karijeru kao član kabinskog osoblja u Qatar
Airways-u u Dohi, jednoj od najcenjenijih avio-kompanija na svetu.
U međunarodnom okruženju, daleko od kuće, potvrđuje da se
profesionalizam, radna etika i znanje prepoznaju bez obzira na
granice.

Njegova priča tu ne staje. Paralelno sa zahtevnim poslom, Srđan se
usavršava kao student pilot, odlučno koračajući ka cilju – ATPL
dozvoli. Taj put zahteva izuzetnu posvećenost, samodisciplinu i
sposobnost balansiranja između posla, učenja i privatnog života.

ŠKOLSKE USPOMENE

Posebno mesto u njegovim sećanjima zauzimaju školski dani i
odeljenje koje je uvek bilo oslonac, čuvena sedmica. Podrška
vršnjaka u teškim trenucima, naročito tokom povrede zadobijene u
periodu sportske karijere, ostala je trajna vrednost i dokaz koliko je
važno imati ljude koji „čuvaju leđa“. Srđan često ističe da su ga
škola i profesori naučili odgovornosti, organizaciji i životnom
pravilu koje i danas primenjuje: ne ostavljati obaveze za sutra.
Upravo ta navika omogućila mu je da istovremeno gradi karijeru,
usavršava se i pomera sopstvene granice.

Priča o Srđanu Stevanoviću nije samo priča o uspehu u avijaciji. To
je priča o veri u sebe, spremnosti na odricanje i hrabrosti da se san
prati bez obzira na prepreke. Njegov put predstavlja snažnu
poruku današnjim učenicima da se snovi ostvaruju onima koji su
spremni da rade, veruju i nikada ne odustanu.



PONOS KOJI LETI
VISOKO

Postoje uspesi koji prevazilaze granice
škole, grada i države i postaju inspiracija
svima nama. Jedan takav uspeh ostvario
je Luka Najdoski, učenik odeljenja 2/1,
poreklom iz Prilepa, koji je svojim znanjem,
istrajnošću i ljubavlju prema
vazduhoplovstvu ispisao izuzetnu sportsku
priču.

Prema zvaničnoj potvrdi Svetske
vazduhoplovne federacije (FAI – World Air
Sports Federation), Luka je postao prvi
junior na svetu u kategoriji F1A (glajderi).
Tokom FAI Svetskog kupa 2025. godine
učestvovao je na 19 međunarodnih
takmičenja, osvojio 15 medalja i sa
ponosom poneo titulu pobednika u
juniorskoj konkurenciji.

Njegov uspeh nije samo zbir medalja, već
je dokaz da se snovi ostvaruju upornošću,
radom i verom u sebe.

OD ŠKOLSKE KLUPE DO PILOTSKIH
SNOVA

Bivši učenik Vazduhoplovne škole, Viktor Demirović,
primer je mladog čoveka koji je već tokom
školovanja pokazao ozbiljnost, posvećenost i jasnu
viziju svoje budućnosti. Završio je bilingvalni smer
Avio-tehničar, koji mu je pružio široku osnovu znanja
iz oblasti avijacije, ali i razvio analitičko razmišljanje,
preciznost i disciplinu – osobine od ključnog značaja
za ovu struku.

Tokom školskih dana posebno pamti zajedništvo sa
vršnjacima, atmosferu međusobne podrške i
praktičnu nastavu u hangarima JAT Tehnike, gde je
kroz timski rad imao priliku da stekne dragoceno
praktično iskustvo. Upravo su ti trenuci, kako ističe,
dodatno učvrstili njegovu odluku da svoju budućnost
veže za avijaciju.

Na Viktorov profesionalni i lični razvoj snažan uticaj
imali su profesori Bojan Savić, Stevan Mavrenović i
Rade Savić, koji su, pored stručnog znanja, insistirali
na odgovornosti, kritičkom razmišljanju i stalnom
radu na sebi. Njihov pristup ostavio je trajan trag i
oblikovao njegov odnos prema obavezama i učenju.
Nakon završetka srednje škole, Viktor je nastavio
svoje obrazovanje na Visokoj školi, gde se školuje za
pilota aviona, sa jasnim ciljem da spoji teorijska
znanja i praktične veštine u stabilnu i odgovornu
profesionalnu karijeru.

Pored akademskih uspeha, Viktor se može pohvaliti i
izuzetnim sportskim rezultatima. Više od 15 godina
aktivno se bavi kyokushin karateom, u kojem je
ostvario zapažene uspehe na državnim, balkanskim i
evropskim prvenstvima. Upravo sport, kako
naglašava, dodatno ga je naučio disciplini, istrajnosti
i samo kontroli, vrednostima koje su neophodne i u
avijaciji.

Priča Viktora Demirovića nije samo priča o uspehu,
već o veri u sebe, istrajnosti i snovima koji se grade
strpljivo, korak po korak. Njegov put pokazuje da
znanje ima pravu vrednost tek onda kada je praćeno
radom, disciplinom i iskrenom ljubavlju prema
onome što radimo. Za školu iz koje je ponikao, Viktor
je dokaz da se trud učenika i posvećenost profesora
nastavljaju i izvan školskih klupa, ostavljajući trag koji
traje. Njegov primer ostaje snažna poruka sadašnjim
i budućim generacijama, da se snovi ostvaruju
verom, radom i srcem.



U periodu od 19. do 24. januara, u
Vazduhoplovnoj akademiji je, u okviru
Erasmus+ projekta KA220 – Waste
Management in Aviation Education
(AviWaste), uspešno realizovana Teach
the Trainer obuka „Creation of VR Content
for Education“, kao i drugi transnacionalni
projektni sastanak (TPM).

Projekat se sprovodi kroz međunarodni
konzorcijum partnera iz Srbije, Turske i
Italije, sa ciljem unapređenja stručnog
obrazovanja i razvoja održivih praksi u
oblasti vazduhoplovstva.

Obuku su, pored nastavnika partnerskih
institucija, pohađali i učenici drugog
razreda različitih obrazovnih profila, čime
je dodatno osnažena veza između teorije i
prakse u savremenom obrazovanju.

Kroz teorijske i praktične sesije, nastavnici i
učenici stekli su znanja o primeni
savremenih digitalnih tehnologija u
nastavi, sa posebnim fokusom na
virtuelnu realnost (VR). Učesnici su
obučeni za kreiranje VR scenarija koji će
biti sastavni deo onlajn kursa na platformi
za učenje na daljinu , namenjenog razvoju
kompetencija u oblasti upravljanja
otpadom u vazduhoplovstvu.

Tokom drugog transnacionalnog
projektnog sastanka, partneri su analizirali
dosadašnje projektne rezultate, razmenili
iskustva i definisali naredne aktivnosti, sa
ciljem obezbeđivanja kvaliteta,
kontinuiteta i održivosti projektnih ishoda.

Realizacijom ovih aktivnosti, projekat
AviWaste nastavlja da doprinosi
modernizaciji stručnog obrazovanja i
jačanju ekološke svesti u
vazduhoplovnom sektoru.

KUTAK



KADA SE ODGOVORNOST PRETVORI U LIDERSTVO

U svakom školskom kolektivu postoje učenici koji se ne izdvajaju samo odličnim uspehom, već i
sposobnošću da okupe, motivišu i inspirišu druge. Jedan od takvih primera u Vazduhoplovnoj
akademiji jeste Miloš Šaronjić, maturant i predsednik Učeničkog parlamenta, mladi lider čije se
zalaganje ogleda u radu, doslednosti i iskrenoj brizi za školsku zajednicu.

Miloševa odluka da se kandiduje za predsednika Učeničkog parlamenta proistekla je iz želje da se
ovom telu vrati pravi značaj. Kako sam ističe, njegov cilj bio je podizanje svesti o važnosti
Parlamenta kao organa koji zastupa interese učenika i ukazuje na njihove potrebe. Vođen tom
idejom, svoj trud i vreme usmerio je ka unapređenju njegovog funkcionisanja i jačanju njegove
uloge u okviru škole. Tokom ove školske godine, Učenički parlament Vazduhoplovne akademije,
na čijem je čelu Miloš, postavio je ambiciozne, ali održive ciljeve. Jedan od najznačajnijih uspeha
aktuelnog saziva jeste pokretanje procesa pristupanja Uniji srednjoškolaca Srbije, organizaciji koja
okuplja gotovo dve stotine škola i više od 110.000 učenika širom zemlje. Ovim korakom, Parlament
Vazduhoplovne akademije otvorio je vrata dugoročnoj saradnji, razmeni iskustava i daljem
razvoju učeničkog aktivima. Angažovanje u Učeničkom parlamentu značajno je doprinelo
Miloševom ličnom razvoju. Kroz ovu ulogu unapredio je veštine javnog nastupa, kritičkog
mišljenja i argumentovanog zastupanja stavova, ali i stekao dublje razumevanje društveno-
političkog okvira i značaja aktivnog učešća mladih u pitanjima od javnog interesa.

Iako je ljubav prema vazduhoplovstvu rasla tokom školovanja u Vazduhoplovnoj akademiji, Miloš
je odlučio da svoj akademski put nastavi na Pravnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, sa
ambicijom da se u budućnosti bavi međunarodnim vazduhoplovnim pravom, spajajući dve
oblasti koje su ga najviše oblikovale.

Miloš poručuje svojim vršnjacima da se ne ustručavaju da se aktivno uključe u rad Učeničkog
parlamenta, jer školski život u velikoj meri zavisi od spremnosti učenika da preuzmu odgovornost.
Parlament je prostor u kome se ideje, ambicije i trud prepoznaju i vrednuju, a svaka nova
generacija ima priliku da svojim inicijativama učini školu mnogo više od klasične obrazovne
ustanove.



U četvrtak 22.1.2026. održano je
predavanje o jedriličarstvu od
strane Aerokluba Valjevo. Predavali
su učenici naše škole koji su deo
kluba. 

AEROKLUB VALJEVO
- PREDAVANJE O
JEDRILIČARSTVU

U periodu od 3. do 10. januara, naši učenici proveli su nezaboravne trenutke u francuskom ski-centru
Serre Chevalier. Oko 60 sadašnjih i bivših učenika uživalo je u snežnim stazama, zimskim radostima i
druženju koje se pamti.

Program je obuhvatao sedam noćenja i šest dana skijanja, a za one koji su prvi put stali na skije bila je
obezbeđena besplatna škola skijanja. Tako su mnogi uspeli da savladaju osnove ovog sporta i s
osmehom osvajaju staze.

Veći deo boravka vreme je bilo sunčano i idealno za zimske aktivnosti, dok su poslednja dva dana
došle nove snežne padavine, dodatno oplemenivši čaroliju zime.
Učenici i Nebojša Ković, profesor fizičkog obrazovanja, su uživali u sportu, druženju i zajedničkim
trenucima koji će zauvek ostati u sećanju.

ZIMSKA ČAROLIJA U SERRE CHEVALIER

VANNASTAVNE
AKTIVNOSTI



Džon Travolta

Džon Travolta je 2022. godine ponosno objavio na Instagramu da
je dodatno unapredio svoje vazduhoplovne kvalifikacije i stekao
dozvolu za upravljanje avionom Boeing 737. Letenje je njegova
doživotna strast – prvi put je seo za komande već sa 15 godina, a
pilotsku dozvolu dobio je još 1978. godine.
Za razliku od većine poznatih ličnosti, Travolta poseduje dozvole
za više tipova aviona, uključujući i komercijalne. Navodno je
vlasnik najmanje sedam letelica, među kojima su Boeing 707,
Boeing 727, Bombardier Challenger 601 i tri mlaznjaka Gulfstream.

KAD SNOVI POLETE
Još u detinjstvu mnogi sanjaju o velikoj bini, slavi i reflektorima, dok drugi maštaju o nebu, avionima i slobodi
letenja. Retki su oni koji su uspeli da ostvare oba sna, da postanu svetski poznate zvezde, ali i odgovorni piloti.
Njihove priče pokazuju da je ljubav prema avijaciji univerzalna i da letenje ne poznaje granice profesija,
godina ni životnih puteva.
Od glumaca i muzičara do sportista i državnika, brojni poznati ljudi odlučili su da pored uspešne karijere na
zemlji osvoje i nebo. Ono što ih povezuje nije slava, već znanje, disciplina i odgovornost, jer pilotska dozvola
zahteva ozbiljnu obuku, odgovornost i stalno usavršavanje.

Tom Kruz

Tom Kruz je poznat po tome što sam izvodi svoje vratolomije, pa
ne čudi što je i licencirani pilot. Jednom prilikom njegov helikopter
je sleteo u dvorište jedne porodice u Vorikširu, nakon što je obližnji
aerodrom bio privremeno zatvoren. Porodica je pristala da
„neimenovana VIP osoba“ sleti na njihov posed, a oduševljenje je
bilo potpuno kada su shvatili da je pilot – Tom Kruz lično.
Kruz ima pilotsku dozvolu od 1994. godine i poseduje četiri aviona,
uključujući i legendarni P-51 Mustang iz Drugog svetskog rata.
Inspiraciju je, naravno, pronašao u filmu „Top Gan“ iz 1986. godine.

Žizel Bundhen

Supermodel Žizel Bundhen je
licencirani pilot helikoptera
od 2009. godine. Obuku je
završila u okviru svog
angažmana kao
ambasadorka UN za zaštitu
životne sredine.

Morgan Friman

Morgan Friman je pilotsku
dozvolu stekao u 65.
godini života – dokaz da
za snove nikada nije
kasno.

Hilari Svonk

Nakon što je u filmu „Amelija“
(2009) glumila legendarnu
pilotkinju Ameliju Erhart, Hilari
Svonk je prošla osnovnu
letačku obuku, a zatim bila
inspirisana da i sama stekne
pilotsku dozvolu.

Anđelina Džoli

Anđelina Džoli leti od
2004. godine. Inspiraciju
je pronašla u svom sinu
Medoksu, koji je kao mali
bio fasciniran avionima –
želela je da mu bude
pravi superheroj.



Enrike Iglesijas

Poznati pevač je
strastveni pilot i,
prema pričama,
počeo je da kupuje
avione čak i pre
nego što je zvanično
dobio dozvolu.

Klint Istvud

Klint Istvud ima dozvolu za
upravljanje avionima i helikopterima.
Navodno često sam leti na snimanja
kako bi izbegao saobraćajne gužve.
Za letenje se zainteresovao još 1969.
godine, kada mu je pilot povremeno
dozvoljavao da preuzme komande.

Kurt Rasel

Dugogodišnji pilot i počasni
član upravnog odbora
humanitarne avijacijske
organizacije „Krila nade“.

Harison Ford

Harison Ford je licencirani
pilot aviona i helikoptera, a
svoje veštine koristi i u
humanitarne svrhe – kao
volonter-pilot u spasilačkim
misijama za vatrogasne i
policijske službe.

Denis Kvejd

Licencirani pilot koji često
leti sopstvenom Cessnom
do svog imanja u Montani.

Džimi Bafet

Više od 20 godina aktivno
leti i poseduje hidroavion
koji može da sleće na vodu.

Dr Fil

Džordž V. Buš

Bivši predsednik SAD
stekao je pilotsku dozvolu
kao pripadnik Teksaške
vazduhoplovne nacionalne
garde.

Čak Noris

Pilotsku karijeru započeo je
tokom službe u američkom
vazduhoplovstvu 1950-ih
godina – i i danas leti.

VIŠE OD HOBIJA
Priče ovih poznatih pilota jasno pokazuju da letenje nije samo hobi, već životni poziv i velika
odgovornost. Bez obzira na to da li su se u pilotske kabine popeli kao mladi ili tek u zrelom dobu, svi su
morali da prođu isti put – učenje, vežbanje, istrajnost i poštovanje pravila. Za mlade koji danas sede u
školskim klupama i sanjaju o vazduhoplovstvu, ove priče nose važnu poruku: snove ne treba birati –
treba ih graditi. Avijacija traži znanje, disciplinu i karakter, ali zauzvrat pruža jedinstven osećaj slobode,
odgovornosti i ponosa.

Možda nećemo svi postati filmske zvezde ili muzičke ikone, ali svako ko se odluči za put vazduhoplovstva
ima priliku da postane deo sveta u kojem se snovi ne samo sanjaju, već i poleću.



Sveti Trifun je jedan od značajnih svetitelja u pravoslavnom hrišćanstvu, a u srpskom narodu posebno je
poštovan kao zaštitnik vinograda, vina i vinogradara. Njegov praznik, poznat kao Trifundan, obeležava se
14. februara po gregorijanskom kalendaru (1. februara po julijanskom), i kod mnogih porodica
predstavlja i krsnu slavu.

Sveti Trifun je rođen u 3. veku u Maloj Aziji. Još kao dete bio je poznat po svojoj pobožnosti i čudotvornoj
moći. Prema predanju, imao je dar isceljenja, zbog čega je pomagao mnogim ljudima. Stradao je
mučeničkom smrću jer nije hteo da se odrekne svoje vere, te ga je Crkva proglasila svetiteljem i
mučenikom.

U srpskoj tradiciji Sveti Trifun se najčešće vezuje za vinogradarstvo. Veruje se da on štiti vinovu lozu i
donosi rodnu godinu. Zbog toga se na dan njegove slave u vinogradima obavlja simbolično orezivanje
čokota. Domaćin obično odreže nekoliko grančica vinove loze, zalije ih vinom i pomoli se za zdravlje i
dobar rod. Ovaj običaj je posebno rasprostranjen u vinogradarskim krajevima.
Kao i svaka krsna slava, i slava Svetog Trifuna obeležava se uz slavski kolač, žito (koljivo), sveću i ikonu
svetitelja. Porodica se okuplja, domaćin lomi slavski kolač uz molitvu, a potom se nastavlja slavski ručak.
Slava nije samo gozba, već pre svega duhovni praznik koji podseća na veru, zajedništvo i poštovanje
tradicije.

Sveti Trifun se često dovodi u vezu i sa početkom proleća, jer se veruje da se od njegovog dana priroda
polako budi. U narodu postoji izreka: „Ako na Trifundan padne kiša, biće rodna godina.“ Ovakva
verovanja svedoče o dubokoj povezanosti ljudi sa prirodom i poljoprivredom.

                                Slava Svetog Trifuna ima važnu ulogu u očuvanju narodnih običaja i 
pravoslavne  vere. Ona okuplja porodicu i prijatelje, jača porodične 

veze i podseća na značaj duhovnih vrednosti. Kroz proslavu 
ove slave, tradicija se prenosi sa generacije na generaciju, 

čuvajući identitet i kulturno nasleđe srpskog naroda.

SLAVA SVETI TRIFUN
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Je t’aime‌

Ti amo‌

Ich liebe dich‌

I love you‌ Ľúbim ťa‌
Te quiero‌

Te sakam‌

Ik hou van jou‌Eu te amo‌

Volim te‌

Obicam te‌

ฉันรักคุณ‌
Aku cinta kamu‌

मैं तुमसे प्यार करता/करती हूँ‌

愛してる‌Szeretlek‌

我爱你‌

Ľúbim ťa‌

Miluji tě‌

Kocham cię‌

Ég elska þig

Rakastan sinua‌ Jeg elsker deg‌
Jag älskar dig‌

사랑해

Seni seviyorum‌

Я тебя люблю‌

Σ’αγαπώ‌

Te iubesc‌

Aloha wau iā ‘oe‌
Nakupenda‌

دوستت دارم‌

אני אוהב/אוהבת אותך‌

Ich liebe dich‌ Kocham cię‌ Я тебя люблю‌

Aku cinta kamu‌
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我爱你‌

Aloha wau iā ‘oe‌ Seni seviyorum‌
사랑해

‌Te sakamدوستت دارم‌

Jag älskar dig‌

I love you‌
Eu te amo‌

愛してる‌

Rakastan sinua‌Obicam te‌
Nakupenda‌

Ti amo‌Ég elska þig

Szeretlek‌

Ľúbim ťa‌

Te iubesc‌

Te quiero‌
Volim te‌

Učenica odeljenja 1/5, Lena Šošević, gaji posebnu ljubav
prema književnosti i rado provodi slobodno vreme čitajući
knjige. Posebno uživa u čitanju na engleskom jeziku, kroz koje
razvija svoje jezičke veštine i upoznaje savremenu svetsku
književnost. Svojim čitalačkim izborima rado inspiriše i druge,
a ovog puta preporučuje roman Shatter Me autorke Tahereh
Mafi.

Roman Shatter Me donosi uzbudljivu i napetu priču ispunjenu
akcijom, romansom i snažnim motivima borbe za slobodu.
Knjiga je prvi deo istoimenog serijala i prati devojku čiji je
dodir smrtonosan, zbog čega biva zatvorena od strane vojske
i pretvorena u oružje sistema.
U svetu koji se polako raspada – gde ponestaje hrane, ptice
više ne lete, a priroda gubi svoje boje – glavna junakinja
suočava se sa teškom odlukom: da li će ostati sredstvo u
rukama vlasti ili će se usuditi da se bori za slobodu i sopstveni
identitet.
Shatter Me je dinamična i emotivna knjiga koja se lako čita,
ali istovremeno podstiče na razmišljanje o slobodi, hrabrosti i
snazi pojedinca. Roman je dostupan i na srpskom jeziku i
predstavlja odličan izbor za mlade čitaoce koji vole priče sa
snažnim junacima.

From page to world‌From page to world‌



Kada bi čovek govorio o suštini života, mogao bi reći da je jedini smisao na Zemlji ljubav. Ljubav je pojava kojajoš uvek nije u potpunosti definisana, a ima izuzetno snažan i dubok uticaj na ljude. Ona predstavljaneraskidivu vezu između dve osobe koje su se upoznale sa razlogom: pogledi koji su se u tom trenutku ukrstili,vreme koje kao da je stalo oko njih, zadržani u trenutku „slučajnosti“.Mnogi ljudi danas brinu o tome šta će biti sa njima i njihovom ljubavlju, ali suština je u tome da je onanepredvidiva — puna iznenađenja, slučajnosti i svega onoga što je čini takvom kakva jeste. Ljubav imamnogo različitih grana na koje se deli, ali kao najvažniju možemo izdvojiti onu koja glasi „zauvek, do kraja“.Upravo u tome leži njena suština.
U životu u kojem se mnoge stvari neprestano upliću u naš put, mi kao ljudi treba da dozvolimo da se onedogode, ali samo ako to ne menja ono koga i koliko volimo. Svaki čovek treba da bude voljen bilo od stranesvojih najmilijih, prijatelja ili čak „slučajnih“ prolaznika u hodu. Treba da volimo i da budemo voljeni, jer to jeono što je zaista važno na kraju dana.
Na kraju dana ostajemo sami, sami sa svojim mislima koje se vraćaju osobi koja za nas predstavlja nešto višeod obične, prosečne osobe. Kao što je rekao čuveni francuski pisac i pesnik Viktor Igo:„Najveća sreća u životu je biti voljen, ili barem znati da si voljen.“
Najveće bogatstvo jeste upravo to osećanje — osećanje koje prevazilazi svaku materijalnu vrednost, saznanje da smo voljeni ili da nekome pružamo sreću kroz različite oblike ljubavi. Zato treba da živimo, da živimo vaki dan koji nam donosi prilike i slučajnosti. Iako ih ne prepoznajemo uvek, reba da imamo na umu da se slučajnosti ne zovu uzalud slučajnost ima, one su pokretači prilika.

Pa ajde!
Pojavi se sada!

Pa ajde!
Daj mi sve!

Jer ako ne,
Te oči će me probiti,

Glasovi pojesti,
Peći izgoreti,

Tama progutati!

Pa ajde, moja noći,
Daj mi sve!
Daj mi sve!
Pojavi se!

O moja noći,
Šta bi mi sve dala,
Nemoj samo slati,
Već moraš doći.

Ko će li sve to reći!
Te oči u mraku,

Ti glasovi u tmini,
Te peći, izvor svetlosti.

Ali, šta se može imati,
Od toga ništa.

Ali ti nećeš prestati,
Jer moraš mi sve dati.

Petar
Cvetković
2/4

Ni korak više, ni korak manje sad
Nemoj da kaljaš ovo zeleno tlo

Što medju sobom krije i raj i had
I zauvek gosti neprimetno zlo.

Niz svetla brda, putem bučnog polja
Gde vreme nikad da stane ni za tren

Svaka je nova zora lepša, bolja,
Da omami tad svoj nesluteći plen.

Tu na njivi čame raskošne duše
Vetar im uvija u srcima vir,

Dok nekoj čisti vene kad puše
Drugoj nabija svoje savesti čir.

Uz obojni svet usamljeno zvoni
I tobočica zaljubljenja, mlada,
Što zemlju voli al’ se vetra kloni
Jer je on izvor sviju njenih jada.

Raširenih ruku dočekuje zrak
Da joj prošlih zora isceli rane

Al’ kad udari vihor ko’ plima jak
Povuče joj listove na sve strane.

I u toj zanosnoj životnoj igri
Voli me-ne voli me, hoću-neću,
Bez pobednika prašinu su digli

A vetar poče tražiti sledeću.

Ni korak više, ni korak manje sad
Sudbino čovekova, primer ti si;

Da ma gde god bilo sunce ili hlad
Ne moš’ srušiti šta stvorio nisi.

Nemanja Topalović 1/8

Nikola Lalić 3/5



❤️KATARINA VIDOVIĆ I MARKO

ĐURĐEVIĆ❤️

Oni su zajedno od aprila 2019. godine, još iz perioda druge godine
srednje škole. Sećanje na ljubav iz školske klupe i danas im budi leptiriće
u stomaku, jer to je bila ona posebna, nevina i hrabra ljubav koja se
rađa tiho, ali ostavlja dubok trag.
Sedeli su zajedno u klupi, mestu koje čuva njihove prve poglede, prve
nežno izgovorene reči i uzbuđenje srca koja su kucala sve jače kako su
oni postajali sve bliži. I pre nego što su skupili hrabrost da priznaju šta
osećaju, pogledi su već govorili umesto njih. Od šesnaeste godine su
zajedno, danas imaju 23, a njihova ljubav je, kako kažu, ista kao i tada:
razigrana, puna smeha, emocija i radosti. Rasla je zajedno sa njima, ali
nikada nije izgubila svoju dečiju iskrenost. Odrastali su jedno uz drugo,
gradeći i sebe i svoju ljubav paralelno. Često kažu da su deo jedno
drugog, jer dok su oblikovali svoje identitete tokom tinejdžerskih dana,
oblikovali su i odnos koji je bio daleko od savršenog, ali upravo zato
iskren i trajan. Odrastanje je izazovno, ali kada se deli u dvoje, postaje
posebno.
Njihova poruka je jednostavna: ljubav se ne traži, ona pronađe vas. Ako
je ljubav detinja, treba je negovati pažljivo, sa strpljenjem i iskrenošću,
jer jednog dana postaje deo vašeg identiteta i nauči vas da prava
ljubav nije savršenstvo, već istrajnost, razumevanje, opraštanje i izbor
svakog dana.

❤️MILICA ĐOKOVIĆ I ANDRIJA

MIRKOVIĆ❤️

Bio je 2. februar 2020. godine, četvrti razred srednje škole.
Period koji mnogi pamte po završnim ispitima, planovima i
rastancima, za njih je postao početak nečeg mnogo
važnijeg. Taj deo školskih dana Stefani i Obrad pamte kao
jedan od najlepših u životu, vreme ispunjeno druženjem,
smehom, prvim emocijama i onim tihim, tajnim pogledima
razmenjenim preko školske klupe, koji su govorili više od reči.
Njihova ljubav rasla je prirodno, bez žurbe, prateći njihov
lični razvoj. Učili su kako da budu podrška jedno drugom,
kako da slušaju, razumeju i zajedno sazrevaju. Upravo u toj
zajedničkoj izgradnji – kao pojedinaca i kao para - leži
snaga njihove priče koja i danas traje.Stefani i Obrad veruju
da je ljubav, naročito ona koja se rodi rano, jedna od
najlepših životnih vrednosti, jer pruža priliku da zajedno
rastete i gradite odnos koji traje.

Februar je mesec ljubavi, ali neke ljubavi ne stanu u jedan mesec. One počinju tiho u školskoj
klupi, na hodniku, između časova i traju kroz godine i životne izazove. Neke ne počinju velikim
rečima ni dramatičnim gestovima, rađaju se nečujno, u pogledu koji se zadrži mrvicu duže nego
što bi trebalo, u osmehu koji govori više od reči. U ovom broju Chronicle in the Clouds donosimo
priče parova čija je ljubav poletela iz školskih klupa, rasla kroz vreme i traje i danas. To su priče o
zaljubljenim pogledima, zajedničkim snovima i osećanjima koja, baš kao i avioni, nauče da
polete visoko.

❤️STEFANI KRUNIĆ I OBRAD

BRAŠANAC❤️

Ljubav Milice Đoković i Andrije Mirkovića počela je pre četiri
godine u hodnicima škole. Iako je Andrija godinu dana mlađi,
pohađali su isti smer, a zajednička interesovanja i školsko
okruženje polako su ih zbližila. Njihovi pogledi su se sreli,
razgovori postajali duži i češći, a smeh koji su delili pretvorio se u
neizbežnu bliskost.Njihovo prijateljstvo polako je preraslo u vezu,
prirodnu i nežnu, koja je rasla zajedno sa njima kroz izazove
srednje škole. Jedno drugom bili su oslonac, podrška i sigurnost,
prisustvo koje daje snagu čak i u teškim trenucima.Danas
njihovu ljubav održavaju poverenje, razumevanje i otvorena
komunikacija. Naučili su da poštuju razlike, razgovaraju o
problemima i zajedno rastu – dokaz da ljubavi rođene u
školskim danima mogu biti iskrene, stabilne i dugotrajne, i da
prvi leptirići u hodniku nekada prerastu u ljubav za ceo život.



Ljubav između ove dvoje mladih počela je dok
je Iva bila u trećem, a Zlatko u četvrtom
razredu srednje škole. Njihova priča započela je
kada su se pogledi slučajno sreli i u stomaku se
pojavili prvi leptirići. Od tih prvih trenutaka,
zajednički razgovori o avionima i ljubav prema
nebu postali su nit koja ih je spajala.
Školske klupe i avijacija ubrzo su ih povezale, a
njihova strast prema toj posebnoj profesiji
naučila ih je strpljenju i razumevanju. Naravno,
nije uvek bilo lako, bilo je trenutaka kada su
obaveze i različiti rasporedi testirali njihovu
vezu, pa čak i perioda razdvojenosti dok su
pohađali obuke za pilote. Ipak, ljubav i
međusobno razumevanje učinili su njihovu
vezu jačom nego ikada.
Iva i Zlatko danas poručuju: ne odustajte od
onoga što volite. Ljubav uvek nađe put, ako je
prava. Verujte, sanjajte i ostvariće se!

❤️IVA TODOROVIĆ I ZLATKO
TODOVIĆ❤️

Lena i Viktor zajedno su od 12. februara 2025. godine. Ona je tada
bila treća, a on četvrta godina — dve učionice, dve zgrade, ali jedno
isto osećanje.
Ljubav iz školske klupe nosi posebnu čar. Svaki odmor bio je mali
beg ka susretu, trk između zgrade A i zgrade C, kratki pogledi i
osmesi koji su značili više od vremena koje su imali.
Najveći izazovi bile su brojne obaveze, testovi, učenje, ali i
razdvojenost vikendom, jer je Viktor bio u učeničkom domu i svakog
drugog vikenda odlazio je kući. Ipak, nijedna prepreka nije bila jača
od želje da se vide i ostanu zajedno.
Današnjim učenicima poručuju da prava veza počinje slušanjem i
razumevanjem. Da ljubav nije samo osećaj, već i trud, strpljenje i
razumevanje. Kada se dvoje iskreno trude jedno oko drugog, i
najkraći školski odmor može postati najlepša uspomena.

Anastasija i Petar upoznali su se nakon završetka srednje škole i
ubrzo su otkrili koliko su jedno za drugo posebni. Iako su išli u istu
srednju školu i delili slična interesovanja, njihovi putevi su se ukrstili
tek kada je trebalo u pravo vreme, na fakultetu. Prvi razgovor bio je
nežan i stidljiv, ali je u njemu već titrao onaj prvi leptirić, osećaj da
su pronašli nekoga ko razume baš njih. Korak po korak, razgovori su
postajali češći, pogledi sve duži, a njihovo društvo primetilo je ono
što oni još nisu želeli da priznaju – da je ljubav tu, tiho i neodoljivo.
Njihova svakodnevica danas ispunjena je zajedničkim trenucima,
smehom i putovanjima. Za manje od godinu dana obišli su pet
država, gradeći uspomene koje će trajati ceo život. Njihova veza
zasnovana je na razumevanju, poverenju i međusobnoj podršci –
upravo ono što svaka prava ljubav zahteva.
Anastasija i Petar naučili su da strpljenje donosi nagradu i da ono
što je vredno, vredi čekati. Da je ponekad dovoljno skupiti hrabrost i
slediti srce, jer osećanja se ne mogu sakriti. Njihova priča je
podsećanje da ljubav, kad je prava, dolazi u pravi trenutak i da je
jedino što zaista važno voleti, iskreno i bez predaha.

❤️LENA ALEKSIĆ I VIKTOR
AŠANIN❤️

❤️ANASTASIJA DELIĆ I PETAR
VUJKO❤️



Učenici 1/5, 1/6, 2/6, 3/1, 3/3, 3/5, 3/6 i 4/2 uživali su u projekciji filma Svadba.
Projekciju je obeležilo mnogo smeha, dobrog raspoloženje i sjajna atmosfera,
što je još jednom pokazalo koliko zajedničko gledanje filma može biti pravi
doživljaj za učenike.

Ja, koji se ničega na ovom svetu ne plašim,evo, priznajem — tebe se bojim.Bojim se da ćeš prestati da me voliš,ili, još gore, da ćeš prestati da postojiš.Počeo sam da pišem pesme jer te volim,kad mi tvoj lik pred očima zapleše,tada najlepši stih nastane,kao da ga ti sama napišeš.

Mihailo

Možda ti to ne kažem svaki dan,

ali znaj, srce mi je mirno kad si ti tu.

Ti si moj razlog za osmeh,

čak i onda kada dan ne ide kako treba.

U gomili ljudi opet bih izabrala tebe,

jer s tobom sve ima smisla.

Ne treba mi ništa više

od tvog zagrljaja

da znam da sam na pravom mestu.

Devojka koja voli

Sve nežne reči sveta napisao bih za te,
ali kako ću kada ti treniraš karate?!

Sale

Tvoj z
agrljaj je m

oj dom. 

Nedosta
ješ m

i!

Ana
Volim te do mora i nazad!

Jedna mala plava

Vežite se, volećemo!
Maturankinja

Ti si moj Petar Pan

Moj Mali Princ

Moj Čarobnjak iz Oza

Moja najveća sreća i tuga.

Tvoja JA!

Lutko, ti si moje proleće!

Nikola

Ljubav je kada si nečiji m
ir,

a ne briga.

Lena

Leno, možda to ne

znaš, ali nekome si

razlog da se raduje

dolasku u školu.

Luka Radujem se velikom

odmoru...da nam se

smeju oči dok se

gledamo.

Zaljubljena

Ti si moja
rođendanska želja!
Ostvari mi se!

Uskoro punoletan

Lepše je sve otkad znam da postojiš.Viktor



Velika zahvalnost učenicima odeljenja 3-9 (smer - Tehničar za
bezbednost informaciono-komunikacionih sistema u vazdušnom
saobraćaju): Lazar Babić, Katarina Baljak, Jana Branković, Andrej
Veličković, Vuk Vinčić, Nikoleta Đorđević, Ognjen Ilić, Antonije Jaredić, Vuk
Jovanović, Marija Jovanović, Ivana Kitanovska, Andrej Knežević, Vuk
Kovačević, Karla Kufalo, Novak Levićanin, Danilo Medojević, Sofija
Nestorović, Nataša Ninković, Vasilije Petrović, Anja Popović, Vid
Radosavljević, Daria Simonovska, Đurđija Stevanković, Luka Stevanović,
Danilo Šiljković, Stefan Škorić, i učenicima odeljanja 4-9: Vasilije Anicić,
Luka Jakšić, Leon Johansen Lugonja, Anja Ranđelović, Natalija Starčević,
Nikola Todorovski.

Karakter čoveka po besedi se
poznaje.

Ko nema šta da kaže, na sva
zvona govori.

Mudar čovek se stidi mešati u
onom u čemu nije vešt, a

ludom se čini da je sramota
ako svuda svoj nos ne uvuče.

Oni koji nemaju u glavi, vrlo
često misle da su mudriji nego

drugi.

Razumni idu nabolje, a
nerazumni ili ostaju kako su
bili ili što je verovatnije, ako
se ne poboljšaju, idu sve na

gore.

Kad bi ljudi uvek isti ostajali,
nikada se nijedan narod ne bi

poboljšao ni prosvetio.

Neučen ne može da trpi
nauku, jer zna da će kad

nauka dođe, sva vlast koja je
na sujeverju osnovana i

utvrđena, propasti. 

Mrak beži
strmoglavo pred suncem.

Celo društvo i svako ponaosob
kad se ne upravlja po zdravom

razumu i mudrim savetima,
po nuždi se mora zlopatiti i

propadati.

Nije dosta imati lepe vrednosti
i sposobnosti, valja znati

njima upravljati.

Učen i razuman čovek svagda
se uči, svagda zna da i dalje

malo zna.

Naučiti od mudrijeg, to je
velika korist. I naučiti drugog,

to je velika zadužbina.

Dositej Obradović
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